

# 坚定不移走中国人权发展道路 更好推动我国人权事业发展

(上接第一版)

习近平指出,要促进人权事业全面发展,坚持中国人权发展道路,顺应人民对高品质美好生活的期待,不断满足人民日益增长的多方面的权利需求,统筹推进经济发展、民主法治、思想文化、公平正义、社会治理、环境保护等建设,全面做好就业、收入分配、教育、社保、医疗、住房、养老、扶幼等各方面工作,在物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展全方面提升各项人权保障水平。

习近平强调,要加强人权法治保障,深化法治领域改革,健全人权法治保障机制,实现尊重和保障人权在立法、执法、司法、守法全链条、全过程、全方位覆盖,让人民群众在每一项法律制度、每一个执法决定、每一宗司法案件

中都感受到公平正义。要系统研究谋划和解决法治领域人民群众反映强烈的突出问题,依法公正对待人民群众的诉求,坚决杜绝因司法不公而造成伤害人民群众感情、损害人民群众权益的事情发生。对一切侵犯群众合法权益的行为,对一切在侵犯群众权益问题上漠然置之、不闻不问的现象,都必须依纪依法严肃处理,坚决追责。

习近平指出,要弘扬正确人权观,广泛开展人权宣传和知识普及,营造尊重和保障人权的良好氛围。要在全社会特别是广大青少年中开展人权知识教育,把马克思主义人权观、当代中国人权观教育纳入国民教育体系。要加强对公职人员特别是基层公务人员的人权知识培训。要发挥群团组织优势,促进妇女儿童、老年人、残疾

人等特定群体权益更有保障。要依托我国人权事业发展的生动实践,提炼原创性概念,发展我国人权学科体系、学术体系、话语体系。要加强人权智库和人权研究基地建设,着力培养一批理论扎实、学术精湛、熟悉国际规则、会讲中国人权故事的高端人权专家队伍。

习近平强调,要积极推动全球人权治理,弘扬全人类共同价值,坚持平等互信、包容互鉴、合作共赢、共同发展的理念,推动全球人权治理朝着更加公平合理包容的方向发展。要积极参与联合国人权事务,广泛同各国特别是发展中国家开展国际人权交流合作,发挥建设性作用。

习近平指出,人权是历史的、具体的、现实的,不能脱离不同国家的社会

政治条件和历史文化传统空谈人权。评价一个国家是否有人权,不能以别国的国家标准来衡量,更不能搞双重标准,甚至把人权当作干涉别国内政的政治工具。要把握战略主动,着力讲好中国人权故事,运用形象化、具体化的表达方式,增强当代中国人权观的吸引力、感染力、影响力。

习近平强调,各级党委(党组)要担负起推动我国人权事业发展的历史责任,加强组织领导,主动担当作为,切实把国家人权行动计划落实好。各级干部特别是领导干部要自觉学习马克思主义人权观、当代中国人权观,提高认识,增强自信,主动做好尊重和保障人权各项工作。各地区各部门各行业要增强尊重和保障人权意识,形成推动我国人权事业发展的合力。

## 我市出台144条目录清单 优待军人军属

随州日报讯(全媒体记者林超、通讯员李俊)近日,市退役军人事务局等14部门联合印发《随州市军人军属、退役军人和其他优抚对象基本优待目录清单》,分别对现役军人、现役军人家属、残疾军人、退役军人及“三属”(烈属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属)等5类人员的优待项目进行明确,切实维护军人军属合法权益,营造全社会拥军优属的浓厚氛围。

据了解,目录清单共有144条优待举措,涉及荣誉激励、生活保障、养老、医疗、住房、教育、文化旅游、交通、法律服务、金融服务等多个方面,并遵照落实国家和省有关要求,突出尊崇激励的政策导向,坚持现役与退役相衔接、优待与贡献相匹配的原则,力求做到优待项目具体、政策措施叠加。

在荣誉激励方面,除对个人立

功、获得荣誉称号或勋章的现役军人家庭送喜报外,还对立功获誉现役军人按照三等功500元、二等功1000元、一等功2000元、战区荣誉称号3000元、中央军委荣誉称号5000元的标准进行奖励;荣获个人二等功以上奖励的现役军人,服役期间荣获个人二等功以上奖励的残疾军人、退役军人,其名录载入地方志。

在养老、医疗方面,对城镇低收入、农村低保家庭中的高龄和生活不能自理的失能现役军人家属、残疾军人、“三属”,按规定发放养老服务和护理补贴,补贴标准每人每月不低于100元。

在文化旅游方面,清单明确公益性的博物馆、美术馆、爱国主义教育基地、科普教育基地、城市公园,以及实行政府定价管理的景区,对5类人员按规定提供减免门票等优待。

## 随县全力以赴助力春耕备耕

随州日报讯(全媒体记者包东流、通讯员郑道凤、吴文心)春耕一粒粟,秋收万颗子。春节刚过,随县各地田间地头一派繁忙景象。2月23日,厉山镇供销社将5吨复合肥送到封江明华村综合服务社网点,全力保障春耕备耕,助力乡村振兴。

随县是农业大县,农资需求量大。为确保农资供应充足,随县供销社早谋划、早安排、早行动,采取切实可行、灵活多样的产销举措,助力春耕生产。一方面,以“政银担”金融服务为纽带,与湖北省社农资控股集团、中化化肥、新洋丰农业科技等行业龙头企业合作,对随县农合会员开展“产销对接”“厂家(价)直销”,引入高品质农资产品,为春耕备耕提供坚实的物资保障;另一方面,以市场需

求为导向,以保质为前提,以稳价为基础,以满足春耕备耕供应为目标,择优采购质优价廉农资商品,扩大农资货源储备规模。

随县供销社还充分发挥农资供应主渠道作用,依托“六统一”“四包一分”服务模式,统一运作方式,统一农资供应,统一耕作标准,扩大服务面积,充分发挥已建农资配送中心、庄稼医院、村级综合服务中心等多网点系统优势,以随州惠丰物流配送中心为龙头农资企业,采取代储代供、联结种植大户产销直供、拆整称零销售、电话预约随叫随到、送货田间地头等措施,进一步提升服务能力,促进农户与经销商之间的有效衔接。

截至目前,该县供销社系统已组织入库各类化肥近6000吨,种子22万斤,筹建育秧基地上百处。

## 稳字当头开新局

(上接第一版)

持续发力擦亮特色品牌

制棒、点菌、采摘、初选……走进随县高城镇梅子沟村等地的香菇基地,只见村民们分工协作,袋料制棒和鲜菇采摘同时进行。

香菇为我市特色农业产业,是建设“现代农港”的重要产业支撑之一。2021年全市香菇种植规模3.17亿袋,香菇及制品出口55.03亿元,连续多年居全省第一。

今年开春以来,市农业农村局围绕“五大重点农业产业链”建设迅速行动,积极开展调查摸底,全力做好技术指导,力争全市香菇种植规模稳定在3.2亿袋以上。全市将以寻根节、菇博会等为契机,通过举办好高峰论坛等系列活动,继续发掘随州香菇文化,持续擦亮随州香菇品牌。

把“随州香菇”作为巩固拓展脱贫攻坚成果重要产业抓紧抓实。今年,市农业农村局结合实际制定了《2022年随州香菇产业发展实施方案》,科学分解目标任务,落实好70

万亩香菇种植面积和“双订单”模式推广。

在2月25日组织召开的全市春季农业生产现场推进会上,市稻米产业协会负责同志宣读了“随州香菇”主推品种,进一步引导农户合理做好生产安排。

市农业农村局相关负责人表示,我市突破性发展“随州香菇”,取得了宝贵经验和可喜成绩。通过调查,各地今年发展“随州香菇”的意愿强烈,该局将统筹安排,着力打造一批“香菇村”“香菇镇”,进一步夯实产业基础。

与此同时,“随州人不吃随州米”的局面也在改变。春节前夕,“随州香菇”展销中心揭牌开业,更直观地向广大市民展示“随州香菇”,让“随州香菇”更贴近市民。

“我们将在坚持绿色生产的基础上,继续办好高峰论坛和‘随州香菇’品牌大米品鉴活动,加大‘随州香菇’品牌推广,推动‘随州香菇’走出随州,走向全省、全国,让随州‘两香’香飘万家。”市农业农村局负责人表示。

## 以“氢”赋能弯道超车 打造新型商用车之都

(上接第一版)

在产业基础方面,从制造端的人才角度来看,随州有技术工人、人才队伍;从制造端的配套来看,随州有成熟的供应链企业;从市场端来看,随州有辐射全球的销售网络。在资源优势方面,可再生能源较之绿氢,相当于油田之于炼油,随州是湖北风光电资源大市,具备发展绿氢制造的资源优势,在制氢、商用车应用等重要环节都具备良好的基础,容易形成示范,进而形成产业链。在营商环境方面,随州市委市政府高度重视氢能产业发展,形成了推动氢能产业发展的共识,营造了良好的发展环境。

打造创新“链主” 推动星火燎原

“底盘是商用车的核心价值所在。未来五到十年,电动化将会彻底颠覆商用车底盘技术。”朱德权介绍,以车载储氢系统、车载氢动力系统及三电系统和底盘技术的深度融合来发展新一代底盘,在国内是空白,在世界也是革命性的。这意味着谁抢占了新一代底盘技术的先机,谁就将抢占未来商用车发展的高地,为随州推动商用车向商用车发展带来了千载难逢的机遇。

近年来,清华工研院致力于氢能源及燃料电池科技攻关,全面布局氢能产业链核心技术与头部企业,在氢能领域具有很强的行业话语权和影响力。近日,由清华工研院旗下投资基金牵头的战略投资者重组新楚风公司,正式启动燃料电池商用车研制生产项目,标志着我市氢能产业发展迎来全新起点,也将推动我市专汽产业向商用车整车方向迈进。

朱德权表示:“将利用清华工研院在氢能行业20年的经验,让新楚风成为随州汽车产业转型升级中的一个推动力量。”

未来一段时间,新楚风将集中攻关燃料电池和电动化的底盘技术,追求技术的领先、产品的品质,锻造企业的核心竞争力,着力打造商用车产品及解决方案的供应商,作为创新“链主”为行业发展作出应有的贡献。

朱德权说:“氢能产业是一个从0到1的产业,这项新的事业必将面对许多困难和挑战,需要更多的参与者、更多的底层技术革命。我们要保持战略定力,以信仰的力量、必胜的决心和如履薄冰的精神,推动星星之火成燎原之势。”

## 暖新闻

### 随州市民在河南智救跳水轻生少女

随州日报讯(全媒体记者陈云)河水冰冷刺骨,年轻女子在河里挣扎扑腾,但河岸是5米多高、坡度70多度的光滑斜坡,围观市民只能干着急。危急关头,随州市民刘德双借助一根钢丝绳,一把扫帚,一番苦心劝说,终将轻生少女成功救起。近日,发生在河南省周口市川汇区沙颍河岸边的一幕,令当地市民对这个“随州口音的外地人”竖起了大拇指。

49岁的广水市长岭镇居民刘德双几年前曾在河南省周口市川汇区务工,2月16日因结算工钱事宜前往该区。19日中午,刘德双行至沙颍河八一路大桥处时,听到河边传来阵阵惊慌的呼救声,似有人落水。刘德双赶紧冲向岸边,顺手捡起了路边一把环卫工用的长柄扫帚,心想或许能帮得上。到岸边只见一名年轻女子泡在河水里,一边哭着一边扑腾着。从围观市民口中得知,该女子似轻生跳水。好在天寒衣服穿得多,该女子一时漂浮水面,但她扑腾挣扎的方向并不是岸边而是水更深的河中央。

见形势不妙,刘德双急了:“这得赶紧救人啊!”环顾一周才注意到,一旁的当地市民都是年纪较大的大爷大妈们,而岸边又高又陡,大

家只能干着急。情急之下,刘德双注意到岸坡下面一阶平台处有一根长约2米多的钢丝绳。刘德双赶紧带着长柄扫帚下去,抓着钢丝绳、蹬着岸坡往河面挪动。掂量着钢丝绳的长度,想着下水后再想够钢丝绳肯定够不着,刘德双并未贸然下水,而是一手抓着钢丝绳的最末端,一手将长柄扫帚伸到女子面前。为了保证对方能够得着扫帚,刘德双身体尽量往下,膝盖以下泡在水里。“但一开始小姑娘并不主动抓扫帚,只是哭着,显得很委屈,嘴唇都冻乌紫了。”刘德双回忆称。

“小姑娘,你爸妈养你不容易……”刘德双一边苦心劝说,一边“摆清事实”假意吓唬:“绳和扫帚只有这么长,你要自己不抓,我也救不了你了。”双重作用下,轻生少女很快转变念头,主动伸手抓住了扫帚,刘德双用力将她拉向岸边,和另一位热心市民一起,将女孩拉到了岸上。见女孩冻得浑身颤抖,刘德双脱下自己的羽绒服给她披上。

交谈中,当地市民听刘德双是外地口音,一向才知是湖北随州人,大家纷纷对他竖起大拇指。待110和120队伍赶到后,刘德双默默转身离开。

### 80后退役军人勇救落水者

随州日报讯(全媒体记者陈云、特约记者黄金苗)跳进冰冷的湖水中勇救落水者,见对方并无大碍后默默离开。连日来,随州人微信朋友圈和抖音平台纷纷转发点赞发生在随州文化公园的暖心一幕。

2月20日14时30分左右,随州文化公园人工湖旁传来阵阵急促的呼救声:“有人掉水里了,快救人!”正带着小孩在湖边玩耍的冯涛循声望去,看到有人在水里挣扎,立即快速冲向湖上的石桥,找准最接近落水者的位置,来不及脱下外套,径直跳进冰冷的湖水里,用胳膊圈住落水者颈脖游向石桥,他凭借在军营历练的专业素质和出色体能,成功救上落水男子。

落水者为一名40多岁的中年男子,这名男子眼睛高度近视,在过石桥时边走边看手机导致眼镜掉落,因视力模糊脚下踩空掉入水中,又不会游泳,惊慌挣扎反而划到了水深处。上岸后见落水者并无大碍,冯涛便默默离开了。

据了解,今年37岁的冯涛是一名退役军人,现为随州高新区城东退役军人服务中心干部,曾在河南南阳某火箭部队服役16年,服役期间荣获三等功和“优秀士兵”等荣誉称号。“下水时真的来不及多想,出于军人的本能吧,我相信危急关头每一名退伍老兵都会这么做的。”冯涛说。

## 关于开展2021年度随州市曾都区用人单位按比例安排残疾人就业年审工作的通告

曾都区各用人单位:

根据《残疾人就业保障金征收使用管理办法》(国家财税[2015]72号)、《湖北省残疾人就业规定》(省政府334号令)、《湖北省残疾人就业保障金征收使用管理实施办法》(鄂财法规[2017]11号)及《关于进一步规范我市残疾人就业保障金征收管理工作的通知》(随税发[2019]43号)等规定,现将我区2021年度按比例安排残疾人就业的年审事项通告如下:

一、年审对象  
随州市曾都区属机关、社会团体、企业、事业单位、民办非企业等用人单位(以下简称用人单位)。  
二、年审时间  
2022年3月1日至4月30日(法定工作日)。

三、年审方式

登录湖北政务服务网 <http://zwfw.bubei.gov.cn/>,打开页面后选择区划“随州市”点击“曾都区”找到“全国残疾人按比例就业情况联网认证”事项,点击“在线办理”进行申报年审。

四、相关要求

在规定时间内未完成申报工作的,视为未安排残疾人就业,由税务机关征收残疾人就业保障金。  
地址:随州市曾都区烈山大道戒烟巷58号(曾都区残疾人联合会)  
咨询电话:0722-3237223;0722-3237885。  
特此通告。

随州市曾都区残疾人就业服务所  
2022年2月20日

分类 信息 联系电话:(0722)3312088 3316218 3814666

### 遗失声明

湖北神百专用汽车有限公司遗失开具给北京珺辉机械设备租赁有限公司的《机动车销售统一发票》(一式四联),发票代码:142132126001,发票号码:00036148,金额:428000.00元,开票日期:2022年2月23日,特声明作废。